
2016D48180 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Economische Zaken, belast met het voorberei-
dende onderzoek van dit voorstel van wet, heeft de eer verslag uit te 
brengen in de vorm van een lijst van vragen. 

De voorzitter van de commissie,
Vermeij 

De griffier van de commissie,
Nava 
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Nr Vraag 
1 Kunt u aangeven wanneer de wetswijziging die is toegezegd naar 

aanleiding van vragen over het verpandingsverbod (Kamerstuk 
24 036, nr. 415) naar de Kamer zal worden gezonden? 

2 Kunt u aangeven wanneer u verwacht de aangekondigde wetge-
ving die algemene gelding van duurzaamheidsafspraken mogelijk 
gaat maken (Kamerstuk 30 196, nr. 463) naar de Kamer te sturen? 

3 Waarom is er volgens de Najaarsnota geen sprake van onderuit-
putting, terwijl uit de suppletoire begroting van het Ministerie van 
Economische Zaken blijkt dat op diverse plaatsen middelen niet 
zijn besteed? 

4 Waarom is er in de Najaarsnota 2016 geen onderuitputting 
opgetreden bij het Ministerie van Economische Zaken, terwijl in de 
suppletoire wet bij diverse posten wordt aangegeven dat middelen 
niet tot besteding gekomen zijn? 

5 Wat betekent de vertraging van de één op één afspraken met 
bedrijven voor de energiebesparingsdoelstelling van bedrijven in 
het Energieakkoord? 

6 Welk deel van bijdrage van het Ministerie van Economische Zaken 
aan Green Deals wordt in het Gemeente- en Provinciefonds gestort 
en met welke resultaatverplichtingen en voorwaarden? 

7 Waarom is er een lagere storting in de Begrotingsreserve 
duurzame energie, vergeleken met de storting ten tijde van de 
Voorjaarsnota 2016? 

8 Welke middelen van de Nationaal Coördinator Groningen (NCG) 
kunnen wel en welke kunnen niet onbeperkt meegenomen worden 
via de eindejaarsmarge, gezien het feit dat de niet bestede 
middelen voor verduurzaming nu beschikbaar blijven binnen de 
begroting van het Ministerie van Economische Zaken? Kunt u tabel 
12 uit de derde kwartaalrapportage van de NCG daarop 
aanpassen? 

9 Waarom heeft u in de tweede suppletoire begrotingswet van het 
Ministerie van Economische Zaken al wel de lagere uitgaven bij 
Verduurzaming Groningen (18,5 miljoen euro) verwerkt, terwijl de 
andere lagere uitgaven die de NCG in de derde kwartaalrapportage 
in 2016 verwacht, daar niet in staan (zie derde kwartaalrapportage, 
pagina 27)? Van welke in de rapportage genoemde uitgaven 
verwacht u dat deze nog in 2016 zullen plaatsvinden? 
Waarom is tot op heden slechts 5,6 miljoen euro van de in 2016 
116 miljoen euro beschikbare middelen tot besteding gekomen? 
Verwacht u dat de vertraging in 2017 wordt ingehaald, of schuift 
het beoogde programma van de NCG in zijn geheel ongeveer één 
jaar naar achteren? 

10 Is het waar dat de onttrekking uit de Begrotingsreserve apurement 
in de jaren 2021 tot en met 2024 (zie Kamerstuk 34 550 XIII, nr. 58, 
pagina 59) dient ter financiering van de versterking van het toezicht 
van de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA) in 2021 
tot en met 2024? Zo ja, hoe verhoudt dit zich tot het meest recente 
financiële overzicht «Knelpunten en dekking NVWA» (Kamerstuk 
33 835, nr. 33, pagina 4), dat loopt tot en met 2021? 

11 Heeft u nieuwe inzichten in de benodigde financiering na 2021? Op 
basis van welke uitgangspunten en overwegingen? Zo nee, voor 
welk beleidsterrein wordt de onttrekking in 2021 tot en met 2024 
uit de Begrotingsreserve apurement gebruikt? 

12 Waarom is er – volgens de Najaarsnota 2016 – geen onderuitput-
ting opgetreden bij het Ministerie van Economische Zaken, terwijl 
in de suppletoire wet bij diverse posten wordt aangegeven dat 
middelen niet tot besteding gekomen zijn? 

2



Nr Vraag 
13 Op welke punten en waarom is de gemeenschappelijke marktorde-

ning groenten en fruit niet EU-conform uitgevoerd, en wanneer is 
het ontdekt? 

14 Waarom loopt de verduurzaming van gebouwen in Groningen 
vertraging op, en wat is nu de prognose over het tempo van 
uitvoering? 

15 Kunt u toelichten waarom er een lagere storting in de Begrotings-
reserve duurzame energie wordt gedaan dan de storting als 
aangegeven in de Voorjaarsnota 2016? 

16 Waarom moet de Dienst ICT Uitvoering (DICTU) de traditionele 
infrastructuur langer in beheer houden? 

17 Wat wordt verstaan onder de traditionele infrastructuur? 
18 Hoe groot is de vertraging van het in productie nemen van de 

nieuwe infrastructuur, is hierover een Bureau ICT-Toetsing 
(BIT)-advies gevraagd en zo nee, gaat het BIT hier nog onderzoek 
naar doen? 

19 Hoe wordt de niet-benutte 18,5 miljoen euro voor de verduurza-
ming van het meerjarenprogramma NCG besteed? Komt dit later 
ter beschikking voor de NCG? 

20 Kunt u een overzicht geven van de voorgenomen versterkingen in 
Groningen in 2014, 2015 en nu? Kunt u aangeven hoeveel 
woningen in de periode 2014 tot en met nu versterkt zijn? 

21 Kunt u een toelichting geven op het verdere proces van inspecties 
ten behoeve van de versterking en de planning voor de verster-
kingsopgave, als aangekondigd in de Kamerbrief van 7 december 
2016 (Kamerstuk 33 529, nr. 319)? 

22 Welke dekking is er voor de onttrekking in de jaren 2014–2020 uit 
de Begrotingsreserve duurzame energie voor de periode na 2020? 

23 Waarom zijn/worden veel regelingen van het Europees Fonds voor 
Maritieme Zaken en Visserij (EFMZV) pas later opengesteld? Wat 
betekent dit voor de aanvragers? 

24 Kan er een specificatie van de EFMZV-regelingen die vertraging 
hebben opgelopen worden gegeven met een toekomstprognose 
wanneer de regelingen verwacht worden in werking te treden? 

25 Hoe heeft het uitstel van de regelingen van het EFMZV de 
Nederlandse vissers geraakt en hoe is de communicatie hierover 
verlopen? 

26 Welk effect heeft het verhogen van het budget voor de Investe-
ringsregeling Duurzame Stallen voor de toename van het aantal 
duurzame stallen? 

27 Kan meer specifiek aangegeven worden hoe projecten en 
monitoring op het gebied van mestbeleid eruit zien? 

28 Is de verwachting dat ondernemers door projecten en monitoring 
op het gebied van mestbeleid extra lasten en/of regeldruk zullen 
ervaren? Zo ja, op welke manier? 

29 Wat is het doel van projecten en monitoren van het mestbeleid? 
30 Welke kosten worden bedoeld op het terrein van het Europees 

landbouwbeleid die niet declarabel zijn? 
31 Waarom vindt er een onttrekking plaats tussen 2021 tot en met 

2024 uit de Begrotingsreserve apurement? Wordt dit geld besteed 
aan het versterken van het toezicht van de NVWA? Zo nee, waar 
wordt dit geld dan wel aan besteed? 

32 Wanneer het geld uit de Begrotingsreserve apurement tussen 2021 
tot en met 2024 wel wordt besteed aan het toezicht op de NVWA, 
hoe valt dit dan te rijmen met het meest financiële overzicht 
«Knelpunten en dekking NVWA» (Kamerstuk 33 835, nr. 33 pagina 
4), dat loopt tot tot en met 2021? Heeft u nieuwe inzichten in de 
benodigde financiering na 2021? Op basis van welke informatie is 
deze conclusie getrokken? 
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33 Waarom moeten er meer kosten gemaakt worden voor in beslag 

genomen dieren, zijn er meer dieren in beslag genomen door 
betere handhaving of zijn er meer probleemgevallen? 

34 Waar wordt het extra geld voor diergezondheid en dierenwelzijn 
aan besteed als het gaat om het programma antibiotica? 

35 Wat wordt bedoeld met kosten op het terrein van het Europees 
landbouwbeleid die niet declarabel blijken te zijn, maar die niet op 
de bijdrage aan de begunstigden kunnen worden verhaald? Hoe 
kan dat? 

36 Kunt u toelichten of de onttrekking uit de Begrotingsreserve 
apurement in de jaren 2021 tot en met 2024 (Kamerstuk 34 550 XIII, 
nr. 58, pagina 59) dient ter financiering van de versterking van het 
toezicht van de NVWA in 2021 tot en met 2024? Of wordt dit geld 
onttrokken uit de toekomst om het in te zetten voor de versterking 
nu? 

37 Waarvoor wordt de onttrekking in 2021 tot en met 2024 uit de 
Begrotingsreserve apurement (Kamerstuk 34 550 XIII, nr. 58, 
pagina 59) aangewend? 

38 Waarom wordt in tegenstelling tot de eerdere verwachting de 10 
miljoen euro dividend van de Investerings- en Ontwikkelingsmaat-
schappij voor Noord-Nederland (NOM) niet in 2016, maar in 2017 
ontvangen? Wat zijn hier de gevolgen van? 

39 Wat wordt bedoeld met de vertraging in de realisatie van doorge-
schoven werkzaamheden 2015 van de post omzet moederdeparte-
ment NVWA?
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